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1. Je lis vite et bien.  
➤ Dans chaque liste, trouve l’intrus. 

cuisinier 
épicier 
boucher 
meunier 
boulanger 
laitier 
poirier 
pâtissier 

le voilier 
la barque 
le batea 
le phare 
le pétrolier 
le chalutier 
la péniche 
le paquebot 

calme 
paisible 
vieux 
silencieux 
reposant 
agréable 
tranquille 
doux 

bouc 
babouin 
bécasse 
basset 
baleine 
belette 
beurre 
cheval 

2. Je FAIS DES LIENS.  
➤ Trouve le sens du mot souligné en t’aidant du contexte. 

J’avais très mal à une dent : ce devait 

être une énorme molaire, avec un 

abcès aussi gros qu’une marasque. 

marasque veut dire 

3. Je comprends les phrases.  
➤ Dans la phrase, sépare les mots par une barre et entoure le mot intrus. 

DeuxfoisparjoursurlechemindelecolepuisauretourlepetitCharlieBucketpass 
aitlongeaitdevantlesportesdelachocolaterie. 

 
 

4. Je comprends les textes. 

➤ Lis le texte et donne l’idée essentielle de chaque paragraphe. 

Sur la terre, il n’y a qu’un volcan auquel on pourrait souhaiter son anniversaire : c’est le Paricutin, au 
Mexique. Il est né le 20 février 1943. 

Ce jour-là, un paysan mexicain labourait son champ de maïs en compagnie de son petit garçon. 
L’enfant courut vers son père et lui dit qu’il avait entendu du bruit sous la terre. Le fermier n’avait pu 
l’entendre car il criait après son bœuf. Il s’arrêta pour écouter, et entendit comme un grondement 
sourd. Tout d’abord, il ne vit rien d’étrange, puis il remarqua un nuage de fumée sortant d’une petite 
ouverture dans le sol. Il courut chercher sa femme, le prêtre et le voisin. Quand ils arrivèrent au 
champ, ils assistèrent à la naissance d’un volcan. 

Pendant des jours, des fragments de rochers furent projetés en l’air. Des cendres furent lancées à 
plusieurs centaines de mètres de hauteur et toute la région environnante en 

fut recouverte. Au bout de quelques semaines, de la lave commença à se déverser du cratère.En 
quatre mois, le volcan se construisit un cône de 300 mètres de haut. Lorsque le volcan eut un an, il 
avait atteint la hauteur de 450 mètres. 

 
Idée 1 : ……………..…. Idée 2 : …..…………….. Idée 3 : ……………..………….. 

 

 

 

 


